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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 

 

Απαντώντας στην με αρ. 436/19-11-2025 αναφορά, που κατατέθηκε στη 

Βουλή των Ελλήνων από τη Βουλευτή κ. Μ. Αθανασίου, με θέμα «Αιτήματα της 

Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συνταξιούχων ΔΕΗ (ΠΟΣ/ΔΕΗ) που αφορούν σε 

συνταξιοδοτικά και φορολογικά ζητήματα του κλάδου, καθώς και στην ανάγκη 

εξεύρεσης λύσεων στα ζητήματα ακρίβειας κόστους ζωής αλλά και της υγειονομικής 

περίθαλψης που ταλαιπωρούν τους συνταξιούχους», για θέματα αρμοδιότητάς μας, 

σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

 
Ο ΕΟΠΥΥ είναι διαχρονικά συνεπής στις υποχρεώσεις του έναντι των 

συμβεβλημένων παρόχων υπηρεσιών υγείας και των ασφαλισμένων, 

αποπληρώνοντας τις υποβληθείσες απαιτήσεις και ατομικά αιτήματα παροχών, 

εντός των νόμιμων προθεσμιών κατόπιν εκκαθάρισης από τις αρμόδιες ΠΕ.ΔΙ. του 

Οργανισμού. Σημειώνεται ότι το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών το 

Νοέμβριο κάθε έτους, καταθέτει προς συζήτηση στη Βουλή των Ελλήνων Εισηγητική 

Έκθεση Προϋπολογισμού του επόμενου έτους. Στην εν λόγω Έκθεση, μεταξύ των 

άλλων, συμπεριλαμβάνονται τα ανώτατα όρια δαπανών για παροχές υγείας 

σύμφωνα με τα οποία καταρτίζεται ο αναλυτικός προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ, ο 

οποίος περιλαμβάνει πιστώσεις τόσο για την ανάληψη των υποχρεώσεων του έτους 

προϋπολογισμού όσο και τις απλήρωτες υποχρεώσεις παρελθόντων οικονομικών 
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ετών, σύμφωνα με τους ισχύοντες δημοσιονομικούς κανόνες. Συνεπώς, σε σχέση με 

το σκέλος της αναφοράς που αφορά στην «ενίσχυση του Συστήματος Υγείας και 

αύξηση των παροχών υγείας στους ασφαλισμένους», σημειώνεται ότι ο ΕΟΠΥΥ 

υλοποιεί τις κατευθύνσεις της πολιτείας μέσω των ετήσιων προϋπολογισμών και της 

σχετικής νομοθεσίας και υπουργικών αποφάσεων, καταβάλλοντας τις 

προβλεπόμενες από το ισχύον πλαίσιο αποζημιώσεις για παροχές υγείας, χωρίς να 

δύναται αυτοτελώς να θεσπίζει μέτρα ενίσχυσης συγκεκριμένων κατηγοριών 

συνταξιούχων.  
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